

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 5 de la tarde el vapor «Mahonés.»
 Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Menorca.»
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.**Correos.—ENTRADAS.**

De Palma los martes por la mañana el vapor «Mahonés.»
 De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Menorca.»
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Correo de hoy.**LA DISIDENCIA MODERADA.**

Son estos dias, dias de grandes conferencias y de no menos comentados cabildeos.

No hay hombre importante que no se vea obligado á conferenciar, ni muñidor que descansa en el oficio de zurcir voluntades; que tal se ha puesto la capa de la conciliacion, que por todas partes está llena de rotos y descosidos, y, por tanto, en malísimo estado para atravesar el invierno sino la echan unos cuantos remiendos.

Mil anécdotas se cuentan de cada una de esas deliciosas conferencias, donde, por regla general, reciben un chaparron mayúsculo los que tienen el pícaro atrevimiento de disentir del Sr. Cánovas, chaparron que, amen de algun que otro manso que los aguanta, es una especie de cantárida aplicada al espíritu de disidencia, que es el mas revoltoso y travieso de los espíritus.

Tendríamos que llenar nuestro periódico si fuésemos á dar cuenta de cada olímpico desden, cuyo pormenor corre de boca en boca, sin duda para mortificar á los tales mansos, á quien, á fuerza de té, se espera obligarlos á que por unos dias más continúen con el incensario en la mano; así es, que tendremos que reducir nuestra crónica á contar alguno que otro de los muchos que animan los discretos políticos.

Hablemos, pues, de lo del marqués de Orovio.

Dicen que el tal marqués, antes de ser emplazado, quiso ser emplazador, y despues de echar un cuarto á espadas con tres ó cuatro de los moderados mas característicos, se fué á la Presidencia del Consejo, y sin decir Dios nos guarde, ni detenerse en escrúpulos ni ceremonias, se entró como Pedro por su casa en el aposento del Sr. Cánovas, no porque el de Orovio desconozca la cortesía, que antes al contrario, todo el mundo sabe que, amen de los chalecos que usa, es hombre de muchos puntos en eso de etiquetas, y que podría dar de ellas leccion al mas refinado cortesano, sino porque iba montado en cólera al ver y considerar como toman plaza de moderados los que no lo son, con grave detrimento y perjuicio de aquellos que, por serlo, se vieron alguna vez mas tiznados que un carbonero á fuerza de andar en escondrijos.

Pero en fin; es el caso, que ya mano á mano el marqués de Orovio y Cánovas del Castillo, cuyo talento, merecimientos, elocuencia y altas dotes no es dado desconocer á los mortales, se trabó entrambos una mas que formal disputa sobre si habia llegado ó no el momento de echar la casa por la ventana, y dejando á un lado repulgos de empanada y escrúpulos de monja, decir de una vez, y sin mas paliativos, que la situacion es moderada pura, único medio, en concepto del buen marqués, de responder con dignidad, con entereza, al movimiento del Centro, especie de torbellino que se cierne sobre la cabeza del Ministerio, y contra el cual todo son para rayos y para-caidas, que de todo habrá necesidad andando el tiempo y Dios mediante.

Cuéntasenos que el Sr. Cánovas, hombre de alta prevision y singular sabiduría, segun todos los dias contamos á nuestros lectores, hubo de incomodarse, no porque le desagradara escuchar el canto de sire-

na del galante marqués, que sabidas son sus aficiones reaccionarias, sino porque entendió que este se le subia á las barbas cometiendo un acto de indisciplina que no podia dejar sin correctivo el «jefe» supremo, único representante, suprema inteligencia y autoridad indisputable de la conciliacion mistificada. Así es, que por todo esto, y por tan altas y poderosas razones, el Sr. Cánovas dirigió al atrevido marqués una filípica de esas que á los periodistas nos suele de vez en cuando administrar «La Política.»

Y bien sea por esto, ó porque el marqués, que no es rana, se oliera la encerrona, que, despues de todo, se prepara á los moderados, es el caso que este salió de la Presidencia, segun cuentan algunos afortunados que le vieron salir, echando llamas por los ojos, espuma por la boca y con las cejas enarcanadas, como hombre que ha perdido los estribos.

Fuése desde allí el marqués á echarse en brazos de sus amigos, á quienes contó su cuita, y ya, sin mas discutir, se acordó reunir los padres graves, tocar á rebato y consultar el caso con el Sr. Castro, único moderado que se atreve á mantenerse tieso delante del Sr. Cánovas como la mas gallarda de las garzas reales.

Para que la tal consulta produzca efecto, y á fin de que no llegara desfigurada á oídos del Sr. Castro la nueva del suceso, se acordó desde luego que el Sr. Orovio saliese precipitadamente para la capital del reino lusitano. Y con efecto, y aquí entra la parte seria del negocio: el marqués de Orovio salió antes de ayer para Lisboa, donde tendrá una importante conferencia con el Sr. Castro, y de la cual esperan los moderados que resulte algun rayo de luz que despejen las tinieblas donde hoy se agitan, merced, segun opinion de los mas avisados, á la ciega confianza depositada en el señor Cánovas, á quien á última hora han asaltado remordimientos en eso de hacerse moderado á las claras.

Con la boca abierta, y en oracion, dicen que han quedado mas de cincuenta diputados moderados esperando el resultado del viaje, y en el novenario que tardará el regreso, se harán rogativas y se llamará á la puerta de los intransigentes para que echen una mano piadosa en pró de los que se ven en cuita tan extraña.

Finalmente: la disidencia moderada es un hecho, lo es tambien el Centro; Cánovas, ni está con los moderados ni está con el Centro, y á fuerza de haber querido convertir en «seises» y «monaguillos» de su iglesia á los hombres mas respetables de todos los partidos, se vé solo, aislado y sin mas ayuda que la de los mansos, los bobos ó los que siempre saben lo que les tiene mas cuenta.

Esperemos, pues, á que regrese el marqués para seguir el curso de esta ridícula historia.

(«Parlamento.»)

LA PEREGRINACION Á ROMA.

«El Imparcial» publica las siguientes noticias, que le comunica su corresponsal de Bayona, sobre la llegada del primer tren de peregrinos á dicha ciudad.

«A las siete y media de la tarde del dia 4, y en medio del clerical alborozo de Bayona, desembarcaron del tren especial unas 500 personas, en su mayor parte sacerdotes.

Sacerdotes, seglares y mugeres llenaron los andenes, y ocuparon poco despues los coches, que al efecto estaban preparados. Provistos los menos de un saco de noche, los mas de alforjas, y algunos de fundas de almohadas repletas, emprendieron todos la caminata en busca de alojamiento.

Eran las once de la noche, y aun se veian errantes por Bayona á muchos eclesiásticos y seglares llamando á todas las puertas de las casas de huéspedes. Los cafés se llenaron como por encanto, y algunos carruajes partieron para Biarritz, en cuyo casino hallaron reposo unos, y otros entretenimiento durante las pesadas horas de la noche.

Las tiendas y otros establecimientos permanecieron abiertos durante el desfile de los excursionistas: pero pocos los visitaron, defraudando las esperanzas de sus codiciosos dueños.

El aspecto general que ofrecian los peregrinos á su llegada á Bayona, no era el mas á propósito para producir buena impresion en aquellos habitantes, cosa que se explica fácilmente teniendo en cuenta la severidad y color de los trajes de los romeros, y el polvo y demás molestias consiguientes á un viaje penoso.

A las siete de la mañana del dia 5, la estacion estaba ya cuajada de romeros, que por el desconocimiento casi total del idioma, dieron lugar á multitud de controversias y cuestiones, que se revolvián, á grito herido con los mozos y empleados, produciendo una indecible confusion.

La mayor parte de ellos se acercaron á la biblioteca del andén pidiendo guias que contuvieran el itinerario de Bayona á Roma pasando por Lourdes; pero como no las habia sino en francés, el espendedor de libros no pudo hacer otro negocio que el de espendar un ejemplar.

A las nueve partió el tren para Lourdes, á cuya estacion se me asegura bajará, llevada en andas, la Virgen que se venera en aquel Santuario, para recibir á los peregrinos españoles.

MADRID 5 DE OCTUBRE.

Todavía no puede asegurarse si el general Martinez Campos irá de Capitan general á Cuba ó solo de general en jefe del ejército en operaciones. El general Jovellar ha contestado, segun dicen los ministeriales á la consulta del gobierno, sobre si queria quedar allí de capitan general mientras el general Martinez Campos dirigia las operaciones, insistiendo en su dimision, pero se le ha consultado de nuevo, porque el señor Martinez Campos desea encargarse solamente de la direccion de las operaciones, sin que le distraigan los asuntos del gobierno.

Si el señor Jovellar insiste en renunciar su cargo, hay quien cree que se aprovechará la ocasion para nombrar un alto funcionario civil como gobernador general de la isla, separando dicho cargo del mando militar; pero sé que esto no es verdad, y que, en tal caso, el general Martinez Campos, reemplazará al señor Jovellar en todas sus atribuciones.

Despues de la visita hecha por el general Martinez Campos á S. M. la reina Isabel, ha dimitido el cargo de secretario particular de dicha augusta señora el señor Puente Apecechea y le ha sido admitida la dimision.

El gobierno continúa dando escasa importancia á la disidencia que quiere formar el centro parlamentario, porque está seguro de la adhesion del señor

Posada Herrera, y sabe que entre los mismos constitucionales disidentes los hay, como los señores Silvela, Auriolos, Santa Cruz y otros, que no siguen al señor Alonso Martínez.

El señor Posada Herrera ha escrito á algun amigo suyo, que es completamente extraño á cuanto se lleva y trae su nombre en los periódicos para suponerle en disidencia con el gobierno.

Anúncianse algunos cambios de gobernadores civiles, y parece que se harán tambien variaciones en el personal de otros ramos de la administracion, no por motivos políticos ni por causa de los cambios que se observan en algunas fracciones de la Cámara, sino por el propósito del gobierno, segun dicen sus amigos, de reformar y mejorar la administracion.

Desde el sábado próximo empiezan las reuniones de los senadores y diputados de la mayoría en la presidencia del Consejo. Por los que acudan y por los que dejen de ir, se podrá calcular la fuerza respectiva de la mayoría y de las disidencias. El señor Cánovas del Castillo asegura á sus amigos que el gobierno solo le toca en la actualidad hacer administracion y conservar el orden, porque las soluciones políticas que habian de dar ya están dadas, y porque las de carácter administrativo las irán resolviendo las Cortés, á medida que se discutan los diferentes proyectos que se sometan á su aprobacion.—P.

Parece que del 12 al 15 del actual regresará de Santander á esta córte el señor Salaverría, que se encuentra bastante aliviado de la indisposicion que le aqueja.

—Se ha decretado la escarcelacion de don Alejandro Noriega, administrador de la aduana de Málaga, preso preventivamente por el juez que entiende en el asunto de los «marchamos.»

(«Las Provincias.»)

Madrid 6 de octubre de 1876.

El periódico francés «Le Siecle» publica en su número llegado hoy á Madrid una carta que dice ser de un personaje político español que ha ocupado los mas elevados cargos, y que si no la ha escrito el mismo señor Ruiz Zorrilla, debe ser de alguno de sus allegados.

Este documento se limita á hacer una apología del señor Ruiz Zorrilla, diciendo que se decidió á ser republicano en el momento de la restauracion, y á rechazar el dictado de socialista dado al manifiesto del partido republicano reformista, al cual no se saben que pertenezcan hasta ahora mas que los dos firmantes del citado documento.

Para sostener que este no es socialista, el señor Ruiz Zorrilla ó el autor de la carta, asegura que al hablar de reforma en la sucesion intestada, queria decir que esta se limitase al cuarto grado civil y no al décimo como hoy existe, y al decir que debian revisarse las ventas de bienes nacionales, era solo para que volviesen á ser propiedad del Estado los bienes que resultaran en poder de particulares, sin haber sido objeto de venta y solo por abuso ó complacencia de los empleados.

Todo esto, como fácilmente se comprende, podia haber sido objeto de esplicaciones en el mismo manifiesto, pues ahora puede sospecharse que vienen á consecuencia del mal efecto que ha causado el citado escrito, en el cual quedan aun sin explicar promesas de carácter verdaderamente socialista, como el reparto de bienes comunales entre las clases proletarias y la construccion de casas para obreros por cuenta del Estado.

Esta tarde se ha dicho que el general Jovellar habia contestado ya al telégrama del gobierno, di-

ciendo que quedaria de capitán general de la isla de Cuba, para lo cual, el general Martínez Campos solo irá á mandar el ejército en operaciones contra los insurrectos.

Tambien se ha recibido telégrama esplicando la entrada de éstos en las Tunas, por traicion de dos individuos de administracion militar y de un francés que servia de sargento en el ejército.

Los amigos del gobierno siguen dando escasa importancia á los trabajos para la formacion del centro parlamentario y aseguran que solo ocho ó nueve diputados son los que han asistido á las reuniones en casa del señor Alonso Martínez, de modo que ni aun siquiera la mayoría de la fraccion constitucional disidente acepta el pensamiento de esta nueva disidencia.

Tambien aseguran que hasta ahora ninguno de los diputados que se encuentran fuera de Madrid ha contestado á las invitaciones que se les han dirigido, aahiriéndose al pensamiento del centro parlamentario.—P.

—El general Martínez Campos regresará á Madrid en la semana próxima, despues de que deje embarcadas las fuerzas que, segun el resultado del sorteo de hoy, hayan de salir del distrito de Cataluña con destino á Cuba.

—Dice «La Correspondencia:»

«Las oposiciones continúan explotando en su favor, como es natural, cuanto se dice acerca de la formacion del centro parlamentario. Pero personas muy importantes que figuran en ese centro aseguran que no solo es aventurado cuanto se pronostique respecto á los elementos y tendencias de ese mismo centro, sino que muchas esperanzas se han de desvanecer cuando vean votando al lado del gobierno, como lo han hecho antes de ahora, á muchos de los diputados á quienes, por mostrarse mas ó menos inclinados al centro, se les considera ya desde luego como de oposicion, por confundir la significacion de los centros con la de las oposiciones.»

—Leemos en el mismo periódico:

«Creemos que es aventurado cuanto se diga acerca de las disidencias que se suponen surgidas en el seno del grupo que forman los amigos del señor Alonso Martínez. Conocida la prudencia de dicho señor, no es aventurado asegurar que ántes de que vuelvan á reanudar sus tareas las Cortés, consultará con sus amigos políticos, empezando por las personas mas caracterizadas de su grupo, la línea de conducta que este debe seguir en el Parlamento en las diversas cuestiones que se proponia plantear el gobierno.»

—Hasta ahora parece que no siguen en su reciente evolucion al señor Alonso Martínez, los señores Martín de Herrera, Silvela, Santa Cruz (padre é hijo) y Auriolos.

Tambien se dice, pero no sabemos con qué grado de autoridad, que el señor Candau ha escrito una carta en que se manifiesta contrario á los propósitos del señor Alonso Martínez.

—Dice «La Política,» que habiendo contestado el señor Jovellar al telégrama que se le dirigió manifestándole el propósito del gobierno de que en lo sucesivo se pusiese el ejército en operaciones en Cuba á las órdenes de un general nombrado al efecto, debiendo continuar en su actual puesto el general Jovellar, la respuesta de este no ha sido favorable al proyecto, é insiste en su dimision. El gobierno, segun el mismo diario, le ha puesto otro telégrama pidiéndole que continúe en el mando superior de la isla, debiendo ir el general Martínez Campos con las fuerzas convenientes al teatro de la insurreccion para vencerla; pero que hasta dentro de un par de dias, nada definitivo se habrá resuelto.

—Parece que tan luego como se reuna en esta capital el número suficiente de senadores y diputados disidentes del constitucionalismo, serán convocados á una reunion general, con objeto de que en debida forma resuelvan lo que consideren conveniente en vista del movimiento político iniciado por los seis ú ocho diputados disidentes que han concurrido á las dos últimas reuniones del señor Alonso Martínez.

—Dice «La Correspondencia:»

«Debidamente autorizados, podemos manifestar que el señor Alonso Martínez no ha leído á nadie el dictámen que acaba de dar á la sociedad Bíblica de Lóndres, y ménos ha pensado nunca en publicarlo ni autorizar su publicacion. El dictámen pertenece á los interesados, los cuales podrán hacer de él el uso que mejor les convenga.»

—Parece que S. M. el rey irá á Cartagena á visitar la escuadra de instruccion que se está organizando, segun lo dispuesto en el real decreto del ministerio de Marina que publicó hace dos dias la Gaceta.

—Entre las personas bien informadas se desmentia la noticia de que el gobierno proyectase una reunion de la mayoría para antes de que las Cortés reanuden sus sesiones.

—Los que con mas acierto dan noticias sobre los generales que acompañarán á Cuba al general Martínez Campos, designan para el cargo de jefe de estado mayor general de la isla de Cuba al mariscal de campo D. Luis Prendergats.

—El sábado, probablemente, se abrirán los salones del palacio de la Presidencia, donde, segun nuestras noticias, concurrirá gran número de personas perfectamente identificadas con la política del gobierno.

La especie echada á volar, para producir efecto, de que el Sr. Cánovas recibiria antes en detalle á los diputados y senadores de la mayoría, carece por completo de verdad.

—Ha sido condenado á tres meses de suspension nuestro colega «La Tribuna».

—La proposicion de ley sobre propiedad literaria que ha de presentar al Congreso el señor Danvila, el primer dia de sesion, irá suscrita por diputados de todas las opiniones de la Cámara, todos, á ser posible, individuos de la asociacion de escritores y artistas.

—Con referencia á noticias de buen origen, dice «El Universal» de Sevilla que los señores duques de Montpensier penetrarán en España el 17 de este mes debiendo hallarse en Sevilla el 21 ó 22. Las obras de reparacion del palacio de San Telmo están para terminar.

—Los peregrinos españoles llevan á Roma suntuosos regalos. Hemos oido hablar de un magnífico jarron de plata, que ayer salió de Madrid, evaluado en 140.000 rs., y de crecidas cantidades en onzas de oros.

Madrid 7.—De los rumores que victorearon al Pretendiente en Valladolid, han llegado doscientos á Roma.

Las noticias de Oriente dicen que se acusa de traicion al príncipe de Montenegro.

Se asegura que el general Jovellar insiste en que se le acepte su dimision. El general Martínez Campos irá á Cuba á reemplazarle en el mando de aquella isla.

El Sr. Cánovas ha manifestado que los disidentes no deben humillarse para conservar su amistad.

Dícese que el Sr. Posada Herrera ha manifestado que apoyará en todas ocasiones la política del Sr. Cánovas.

El Sr. Martos ha visitado al general Serrano.

El tribunal ha confirmado la suspension por tres meses del periódico «La Tribuna.»

(«Provincias.»)

Dice «La España:»

«Ha conferenciado con los señores Cánovas y Romero Robledo el gobernador civil de las islas Baleares, que llegó en el tren de esta mañana.»

¿Y qué? ¿Fué en la escuela ó en la capilla?

—En nuestra edicion de provincias decíamos ayer:

«Anoche á última hora se ha recibido un nuevo telégrama del general Jovellar, en que se dan extensos pormenores sobre la sorpresa de las Tunas. No conocemos el texto de dicha comunicacion; pero por informes fidedignos, sabemos que explica aquel deplorable suceso como consecuencia de la traicion de un factor de Administracion militar y un sargento del ejército, de origen francés, y procedente de la «Commune,» que facilitaron la entrada de los insurrectos.

La guarnicion se batió desesperadamente, pero sus esfuerzos fueron inútiles; porque atacada en detalle, toda vez que tuvo que hacerse fuerte en varios edificios, cedió al número y al terrible fuego que con los mismos cañones de la plaza le dirigia el enemigo.

El número de muertos de los insurrectos fué mucho mayor que el de nuestros soldados.»

Algunos cólegas ministeriales, no todos, dan anoche noticias análogas, lo cual prueba que no estábamos mal informados. He aquí el último suelto que «El Diario español publica en su segunda edicion:

«Parece que hay noticias sobre la sorpresa de las Tunas. Se sabe que el enemigo entró en la poblacion por traicion de dos factores de Administracion militar y un sargento del ejército, de nacion francés, procedente de la «Commune» de París

Estos dieron entrada á los insurgentes por la factoria; sorprendiendo de este modo la guardia del Principal é Iglesia.

La demás fuerza se defendió en los puntos en que tomó posicion, y se fué rindiendo sucesivamente al día siguiente. Las bajas del enemigo se cree pasan de 50.

El sargento francés era soldado voluntario de los que fueron á Cuba en tiempo de la república.»

—En los círculos políticos ha corrido hoy el rumor de que el Gobierno confiará el mando de la isla de Cuba, en concepto de gobernador superior civil á un general que ha estado recientemente en la Antilla, quedando investido el señor Martínez Campos únicamente con el de general en jefe del ejército de operaciones.

Nosotros, sin embargo, dudamos que la noticia sea exacta.

—El vapor aleman «Lissabou» que entró el juéves en la bahía de Cádiz, conduce á bordo la tripulacion de la barca italiana «Antonio», recogida en alta mar, que procedente de Cardiff y con cargamento de carbon para Brindisi, naufragó el 1.º de este mes á la altura del cabo de Finisterre.

—Parece que al llegar á Valladolid el tren de romeros número tres se cruzó con el tren-correo, y, no sabemos si para anunciar su llegada á la capital de Castilla la Vieja, ó para que el tren-correo trajera á Madrid la noticia del entusiasmo de que van poseidos, los romeros prorumpieron en atronadores vivas á la Virgen, al Papa y á la religion, mezclados con aclamaciones de adhesion al Pretendiente y á todas las consecuencias del Pretendiente.

Segun la persona que nos facilita estos datos, que creemos auténticos, porque venia en el tren-correo, los viajeros, si bien sorprendidos por esta

manifestacion en campo raso, se encerraron en el mas respetuoso silencio, mientras los victoreados eran la Virgen, el Papa y la religion, pero al tocarle la vez al Pretendiente, y á su causa, se creyeron en el caso de protestar, y protestaron enérgicamente, cruzándose con este motivo silbidos, palabras mal sonantes y amenazas terribles de tren á tren, que hubieran podido tener malas consecuencias, sin la intervencion de la locomotora que iba poniendo tierra por medio.

El caso es grave, y por desgracia no esperamos que sea este el último descarrilamiento moral de los romeros. («Imparcial» del 7.)

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

París 6.—El conde de Chaudordy ha llegado á París. Se ignora todavía si volverá á la embajada francesa de Madrid ó si el gobierno francés le encargará de una mision en Constantinopla.

Belgrado 6.—Tchenaieff ha hecho adoptar el reglamento militar ruso por las tropas sérvias.

Berlin 6.—La Gaceta de Alemania del Norte ataca con violencia la conducta política de Inglaterra.

Lóndres 6.—Una carta de Bruselas dice que la guerra de 1854 en Oriente no tuvo otro objeto sino el de combatir los proyectos de Rusia para apoderarse de Constantinopla y no de la defensa de Turquía.

Pesth 7.—En la Cámara de diputados, contestando á una interpelacion el presidente del Consejo de Ministros, ha declarado que las potencias estaban unánimes á propósito de la cuestion de Oriente, y ha añadido:

«Rusia ha tomado las medidas necesarias para impedir que los voluntarios rusos pasen por Hungría y en lo sucesivo no concederá licencias para ir á combatir á los turcos.

París 6.—En altas regiones se dice que Francia rechazó las proposiciones de alianza que Rusia le hizo, teniendo en cuenta los intereses que aquella tiene en Argelia y que le impiden mostrar una hostilidad abierta hácia Turquía.

Francia parece que adoptará de hoy en adelante la política inglesa de Disraeli y Derby.

Se cree tambien que Italia seguirá esta línea de conducta.

Atenas 5.—Continúa influyendose cerca de los griegos para que reivindiquen su derecho á las provincias que fueron griegas y hoy pertenecen á Turquía.

Para ocuparse de este asunto se celebrarán nuevas reuiones.

París 6 (tarde).—Dos agentes zorrillistas han sido presos en Marsella y Perpignan, conducidos á la frontera belga y espulsados del territorio francés.

Los zorrillistas hacen trabajos de zapa en Cataluña.

Turquía exige de la Sérvia y del Montenegro acepten el «stata quo ante bellum.»

Lóndres 6 (tarde).—Inglaterra, apoyada por otras potencias, solicita algunas concesiones mas de los cristianos para quitar á Turquía todo pretesto de conflicto.

París 6 (tarde).—La paz no depende solo de Turquía, sino de que lleguen á un acuerdo las potencias.

El embajador ruso dió anoche un banquete á los generales franceses, afirmando que el czar desea á todo trance la conservacion de la paz europea. («Epoca.»)

Crónica Local.

Al medio día de hoy el brigadier señor Socías, general gobernador militar interino de esta plaza ha recibido cóрте en palacio, con motivo de

ser cumpleaños de S. M. la reina madre. Han asistido al acto autoridades y corporaciones civiles y militares y funcionarios públicos de diferentes ramos. Durante la recepcion la banda de música del batallon reserva de Hellin ha tocado algunas piezas en donde habia situada una guarda de honor; la plaza de Isabel segunda ha hecho los disparos de ordenanza, viéndose ondear en los edificios públicos el pabellon Nacional.

* *

La expedicion de romeros salidos de Palma el día 4 á bordo del vapor *Lulio*, llegó á Civitavechia el día 6, durando la travesía 46 horas.

* *

Parece que la Congregacion de San Luis Gonzaga establecida en Ciudadela, apesar de que no cuenta mas que un mes de existencia, va aumentando de sócios prodigiosamente. Nos escriben que el domingo último han celebrado aquellos la segunda misa de comunion general, y que fueron en número de 69 los jóvenes que, asistiendo á ese religioso acto con el mayor orden y compostura, recibieron el Pan Eucarístico. El día 2 de los corrientes inauguró aquella Asociacion las escuelas nocturnas, y son ya 78 los alumnos que concurren á las mismas, habiendo tenido por ahora que suspenderse, á falta de muebles, la admision de otros nuevos, que diariamente solicitan ingresar en las referidas escuelas. Mucho nos complacemos en que adelante y prospere tan ventajoso instituto, cuyo estado general nos han prometido remitir dentro breves dias para su publicacion en nuestro periódico.

* *

Hoy termina la festividad de las Cuarenta Horas en la iglesia de San Francisco que durante estos tres dias se ha visto visitada por infinidad de feligreses. En uno de nuestros próximos números daremos una reseña de ella.

* *

Dice el «Isleño» que en muchos pueblos de la isla se nota en la actualidad escasez de agua no solo para las labores del campo si que tambien para las necesidades particulares. Puede decirse que á escepcion de algunos chubascos del mes anterior, hace cuatro meses que no ha llovido en aquella isla.

* *

A las cuatro de esta mañana ha fondeado en este puerto el vapor-correo *Mahonés*, conduciendo la correspondencia pública y 20 pasajeros.

* *

La Alcaldia de Palma ha dictado medidas contra el molesto *crich-crich* que tanto ha dado que hablar en la Península.

Hélas aquí:

«ALCALDIA DE LA CIUDAD DE PALMA.

Desde hace algunos dias ha observado esta Alcaldía que se han introducido en esta ciudad los llamados «Crich, crich,» de que tanto se ha ocupado la prensa de Madrid, Barcelona y otras capitales, por lo mucho que en las calles y paseos molestan al vecindario; habiéndose hecho preciso adoptar medidas para castigar á los que tal infraccion cometen. En su consecuencia y estando prohibido por el artículo 1.º de la Compilacion municipal vigente, que ninguna persona pueda incomodar á las demás, he creido conveniente prevenir á la Guardia municipal que con arreglo al citado artículo impongan la multa de una peseta á los que en las calles dejen oír los llamados «crich, crich,» además de ocuparles el citado objeto.

Lo que se hace presente por medio de este anuncio para conocimiento del vecindario.

Palma 4 octubre de 1876.—El Alcalde, Andrés Rubert.»

* *

Se nos ha rogado la insercion del siguiente suelto:

«Sabemos de un modo positivo que, llamado uno de estos dias el médico don Gerónimo Escudero para prestar su asistencia facultativa á una de las hermanas del convento de las Concepcionistas de esta ciudad, se negó á ello por hallarse comprendido en la excomunion fulminada por el señor Obispo en su circular del dia 27 de setiembre último, á motivo de tener alquilada una casa de su propiedad á la Mision Metodista Balear. Parece que esta negativa produjo, como es natural, el mas profundo desconsuelo en el convento, pues las hermanas tenian la mayor confianza y satisfaccion en el señor Escudero quien las venia asistiendo desde hace mas de veinte años, y que, habiendo la Superiora puesto el hecho en conocimiento del señor Obispo, contestó Su Ilma. que la excomunion no se oponia de ningun modo á que el señor Escudero pudiese llevar los auxilios de la ciencia médica á aquel sagrado recinto; pero, segun tenemos entendido, el señor Escudero ha formado el irrevocable propósito de no poner los piés en él mientras el Prelado no le aloe el anatema, valiéndose para ello de los mismos medios que empleó para hacerla pública.»—X.

Remitido.

Sr. Director de «El Bien Público.»

Sírvase V. dar cabida en su apreciable periódico al siguiente suelto de lo que le quedará agradecido su afectísimo S. S.

Q. B. S. M.

Ramon Garcia.

En la parte local de su periódico de ayer leí el siguiente suelto:

«Se nos ha rogado la insercion del siguiente suelto:

«Tenemos á la vista una carta de Cienfuegos venida por el último correo que dice que la casa de comercio de los señores Matías S. Garcia y hermano de aquella plaza, ha quebrado y ofrece pagar de su pasivo el 10 por 100. No hay duda que los tenedores de sus letras de cambio están de enhorabuena con semejante oferta.»

El que escribió la carta que dice tenia á la vista, el que rogó á V. la insercion del citado suelto, cometió una inexactitud porque no es cierto que los señores Matías S. Garcia y hermano de Cienfuegos hayan ofrecido pagar á sus acreedores el 10 p. de su pasivo. Aventurarse á publicar noticias de esta naturaleza sin estar convencido de la verdad de lo que se escribe, es obrar con mucha ligereza, y permitirse comentar estos hechos falsos como lo hace el que rogó la insercion de dicho suelto es á más de ridículo poco noble.

Dá á V. anticipadas gracias señor Director su seguro servidor

Q. B. S. M.

Ramon Garcia.

Mahon 10 Octubre 1876.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

San Francisco de Borja y San Luis Beltran, conf.

CULTOS.

Corte Eucaristica.—Mañana estara de manifiesto S. D. M. en la iglesia de San José, de 5 1/2 á 7.

Corte de Maria.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora la Asuncion en Santa María.

Santo de mañana.

Santos Fermin y Nicasio obispo y mártires.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 10.

De Palma en un dia vapor-correo «Mahonés,» capitán D. Juan Thomás, con 18 tripulantes, 20 pasajeros, varios efectos y la correspondencia.

Despachados el 10.

Para Palma laud «Juanito,» patron Francisco Sitges, con 5 tripulantes, un pasajero y patatas.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 6 horas, y 4 minutos de la mañana. —Pónese á las 3 horas, y 29 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 11 horas, y 4 minutos de la noche. —Pónese á las 2 y 3 minutos de la mañana

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 9.—6'00 t.

Mahon 10.—9'18 m.

La reina Isabel solo permanecerá algunas horas en Madrid. El dia 17 llegará á Sevilla.

3 p. Interior, 12'12.

Exterior, 00'00.

Bonos, 56'70.

Anuncios.

Alcaldia de Mahon.

CÉDULAS PERSONALES.

El Sr. Gefe económico de esta provincia en circular de 30 de setiembre pasado inserta en el Boletín Oficial del dia 5 del corriente, dice lo que sigue:

«Seccion administrativa.—Cédulas personales — El dia 10 del próximo mes de Octubre estarán á la venta en todas las espendedurías de los pueblos de las tres islas las nuevas cédulas personales creadas por el artículo 11 de la ley de presupuestos vigente.—En dichas espendedurías estará de manifiesto el extracto de la Instrucción aprobada por Real orden de 18 de agosto último, cuyo conocimiento es necesario al público y á los espendedores de estos documentos.—Empezándose á contar en el mismo dia que dé principio la espendicion de los referidos documentos el plazo de dos meses concedidos para que tales cédulas se provean todos los obligados á poseerlas, se entenderá terminado aquel en la noche del ocho del mes de Diciembre próximo venidero.»

Y he dispuesto publicar la preinserta circular para conocimiento de las personas que tienen obligacion de proveerse de cédula, y á fin de que aprovechen el plazo indicado para su adquisicion; en la inteligencia de que castigaré á los morosos sin consideracion alguna, con arreglo á la Instrucción de 18 de agosto último. Mahon 10 Octubre de 1876. —El Baron de las Arenas.

Para vender.

Una porcion de terreno cosa de cuatro cuarteras sembradio procedente del predio Bellamirada nou, y contigua á la nueva carretera de Mercadal á Fornells. Para su ajuste pueden verse con D. Francisco Ponsetí y Gomila, escultor, calle del Comercio número 23, apoderado de los herederos de D. Fernando Cueto, dueños de dicha finca.

Para vender.

Lo está la estancia situada en Biniati, con era, boyera, pajar, pozo, pilas y demas dependencias.

Para su ajuste dirigirse en la calle Moreras n.º 63.

En el jardin de la calle de Orfila n.º 4 junto al teatro del Circo, se hallan de venta sillerias de rejilla de madera encorvada y trabajado al vapor que se acaban de recibir de una de las principales fábricas de Alemania, de las que están tanto en uso en el dia, y se espenden á los mismos precios que en Barcelona. Tambien las hay inglesas á económico precio.

En el mismo establecimiento se elaboran lápidas sepulcrales y monumentos, tanto de mármol como de otras piedras duras, de buen gusto, modestia y elegancia.

PARA ALQUILAR.

Lo está la casa-horno de la calle del Arraval n.º 88. Dará razon la Sra. Mariana Seguí, calle de Isabel 2.º

EL CONSULTOR DEL REY D. ALFONSO XII.

Semblanzas de las personas notables existentes hoy en España: Real familia; Altos dignatarios del Estado; Nobleza; Episcopado; Generales del Ejército y Armada; Periodistas y hombres políticos; Grandes fabricantes é industriales, y notabilidades en Ciencias, Literatura, Artes, Comercio y Agricultura.—Obra de lujo ilustrada con retratos, vistas de buques, fábricas y poblaciones industriales.

Esta importante obra se publica por entregas, componiéndose cada una, cuando menos, de un pliego de impresion y de una magnífica lámina suelta; que, ya sea Retrato ó Vista, para mayor parecido y exactitud, son todas fotografiadas.

La obra es de gran tamaño, pues viene á ser poco menos que doble folio.

Los repartos de las entregas tendrán lugar los dias 1.º y 15 de cada mes, en cuadernos de cinco entregas á la vez, con el fin de terminar lo mas pronto posible la publicacion.

El precio de cada entrega es de UNA PESETA en toda España.

Se suscribe en Mahon en la libreria Mahonesa y centro de suscripciones de D. Pascual Hernandez.

AGENCIA DE ADUANAS

COMISIONES, CONSIGNACIONES Y TRANSITOS

DE

LUIS ZACARINI.

Cambios Viejos 15, bajos, Barcelona.

Esta Agencia se encarga de los embarques para toda España, Ultramar y Estrangero y demas comisiones que se le confien, con toda la economía y prontitud posible.

Todas las cajas calzado y efectos que remitan á mi consignacion para ser dirigidas á la Habana los remitentes no tendrán que hacer desembolsos siendo dirigidas á las casas siguientes:

Don Buenaventura Renter.

Sres. Finestra Bordoy y Comp.ª

» J. Pujol y Comp.ª

» Pons y Comp.ª

» Bernardino Alonso y Comp.ª

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.